



# 雁峰法院荣膺“全省法院先进集体”称号

■本报记者 周连武  
通讯员 王娟

近日，在全省法院工作会议上表彰了2013—2017年全省法院先进集体和先进个人，雁峰区人民法院被授予“全省法院先进集体”荣誉称号，并荣登全省6家法院先进集体的榜首。

近年来，雁峰法院先后荣获了“全国维护妇女儿童权益先进集体”、省级文明单位、省级文明标兵单位、省人民满意的公务员集体、“全省法院刑事审判先进集体”“全省法院民事审判先进

集体”“全省法院立案信访窗口建设先进单位”“全省法院信息宣传工作先进集体”、市优秀法院、市清理积案先进集体、市司法宣传工作先进单位、市廉政文化建设先进单位等30余项称号。

## 创新理念促审判 为民司法谱新篇

始终为大局服务，为发展护航。雁峰法院全力服务保障全区经济社会发展大局，公正高效审结了一大批大案、要案、难案，取得了良好的社会效果和法律效果。审结轰动全国的“网络大V”格祺伟寻衅滋事、敲诈勒索罪案。审结湖南首起组织考试作弊案，判处被告人莫某辉等15人有期徒刑一年一个月至二年六个月。服务供给侧结构性改革，助推产业转型升级，依法办理全市破产重组成功第一案——衡阳莱德生物药业有限公司破产案。

直面问题积极探索，改革任务落地生根。该院完成首批23名人额法官遴选工作，未入额法官全部转为法官助理。让优质资源回归审判一线，院庭长办案成为常态。2017年院领导、部门主要负责人率先垂范，带头办理疑难复杂案件658件，参加合议庭审理案件1482件，有效提升案件质效。克服人员不足的条件限制，立足院情，按照“1+1+1”模式，合理组建审判团队，充分发挥审判资源的最大效用。

坚持以人民为中心，回应群众急切

需求。该院建立全省基层法院首家法律援助工作站，实现了司法救助与法律援助无缝对接。深入开展大走访和送法下乡，五年来发布布告4500份；定期开展巡回审判和法律咨询，发放司法便民宣传手册5000册，为群众提供法律服务1058人次。开通远程视频接访，为当事人预约接访25起，减轻信访群众奔波劳累。持续加大司法救助，五年来对436起案件的当事人减免诉讼费400余万元，使困难群众感受到司法的关怀和公正。

## 全面提升兴队伍 凝心聚力创一流

以上率下，全面落实党风廉政建设。雁峰法院领导班子带头廉洁自律，将从严治院贯穿于干警队伍建设始终，努力践行“忠诚、干净、担当”，铭记“四个意识”，落实法官“五个严禁”，常敲廉政警钟，努力抓好司法、生活作风。全院干警的思想意识、司法能力、工作作风、人民群众满意度有了新提高，干警队伍建设实现连续六年“零违纪”“零发案”的目标。

生以上学历占10%，35岁左右中青年法官比例达到41.5%，涌现出了大批调解能手、执行能手、办案能手，先后有86人次受省、市、区表彰。努力建设干警精神家园，营造浓厚的法院文化氛围，筹建院史陈列馆，建立了阅览室、职工之家，举办青年干警案例研讨会、学术讨论会，积极参与文艺汇演、体育竞赛，丰富干警业余生活，升华干警文化素养。

夯实基础，为审判执行提供强力保障。在区委的高度重视和区政府的全力支持下，该院信息化建设和办公环境得到明显改善。2015年7月23日，在全市基层法院中率先搬入新审判大楼。

“数字化”有力服务审判执行，以公开促公正。数字法庭全面启用，实现审判过程全程录音录像，扎实推进执行指挥中心建设，大力推行网络司法拍卖，有效促进执行效率提升，依法保障人民群众胜诉权益。

新时代新征程，新起点新作为。雁峰法院党组书记、院长陈鸿旭表示，雁峰法院正以蓬勃的朝气，创新的锐气，紧紧围绕“创雁峰经验，树法院品牌”的工作目标，忠诚履职、与时俱进、开拓创新，为实现人民对美好生活的向往做出更大的贡献。

# 技术图纸雷同纯属巧合？侵犯商业秘密五人获刑

■本报记者 周连武

本报讯 一公司生产产品所使用的技术图纸与另一公司的技术图纸相同率达90%以上，难道是“异曲同工”？近日，蒸湘区人民法院审结了一起侵犯商业秘密案件。

被告人罗某某、邓某某等人于2014年11月成立某某公司，为获得某科技公司专利产品的技术图纸等商业秘密资料，罗某某通过邀请上述公司在职人员即被告人刘某某全家外出旅游、微信转账、给付现金、赠与加油卡等方式将被告人刘某某收买。

2015年1月，被告人涂某某、李某某从某科技公司离职且在保密协议约定期限内，转投到某某公司并任技术人员。

2015年1月至2016年11月期间，罗某某和邓某某利用与某科技公司相同的专利产品技术图纸，组织涂某某、李某某等人，生产与某科技公司相关产品实质相同的产品，销售给各地的钢铁及铝业公司为其牟利，给某科技公司造成损失95万余元。

法院审理认为，被告人罗某某、邓某某、刘某某、涂某某、李某某非法使用其掌握或获取的商业秘密，或利诱或违反商业秘密权利人有关保守商业秘密的要求，给商业秘密权利人造成重大损失，五被告人的行为均已构成侵犯商业秘密罪。在共同犯罪中，被告人罗某某、邓某某设立公司，利诱、招募他人为其提供和非法使用商业秘密权利人的商业秘密，为其公司牟利，起主要作用，系主犯，

应按其所参与的全部犯罪处罚；被告人刘某某、涂某某、李某某在共同犯罪中听从他人安排，为其提供、非法使用商业秘密权利人的商业秘密，起次要作用，系从犯，依法应当从轻处罚；被告人罗某某、邓某某、涂某某、刘某某归案后能如实供述自己的犯罪事实，庭审中自愿认罪，依法可以从轻处罚；被告人罗某某向公安机关退赔被害单位损失30万元，可酌情从轻处罚。法院以侵犯商业秘密罪判处五被告人七个月至一年三个月不等的有期徒刑，并处罚金，追缴犯罪违法所得。

**案件警示**

# 珠晖法院 诉调对接中心成立

案件进入速裁程序后，一般在30天内结案

■本报记者 周连武  
通讯员 易珈羽

本报讯 为有效提高司法服务效能，维护社会和谐稳定，珠晖区人民法院于4月2日成立诉调对接中心，提升审判效率。

2018年是全省法院的审判效率年，珠晖法院紧紧围绕提升审判效率的目标，研究制定了《衡阳市珠晖区人民法院民事案件速裁工作办法》《衡阳市珠晖区人民法院适用速裁程序告知书》等相关文书，对诉调对接工作各环节的操作规程、衔接流转、时限要求均作出明确规定，确保工作运行有序。

为更好方便当事人，珠晖法院设立了专门的诉调对接窗口，该窗口主要负责诉调案件立案、人民调解、行政调解、司法确认，在立案阶段对民事案件进行繁简分流。

为充分发挥庭前调解功能，该院抽调了一名从事民事审判多年，具备丰富的民事审判经验和调解经验的法庭庭长为诉调对接中心的调解员。案件进入速裁程序后，由调解员先行组织双方当事人进行庭前调解，调解成功当场制作调解文书送达当事人，快审快结缩短案件审理周期。

目前，珠晖法院诉调对接中心有员额法官两名、法官助理一名、书记员一名，专门处理法律关系单一、事实清楚、权利义务关系明确的简单民事案件。案件进入速裁程序后，一般在30天内结案，极大地提高了司法效率。

# 驾驶证被吊销不重考 “偷天换日”被判缓刑

■本报记者 周连武  
通讯员 刘庆

本报讯 个体司机李某某因驾驶证被吊销，按说应该重新考取驾驶证，可是他竟将自己的照片贴到他人驾驶证上，想要偷天换日，只可惜如意算盘打错了。近日，珠晖区人民法院以被告人李某某犯伪造身份证件罪，判处拘役二个月、缓刑四个月，并处罚金人民币一千元。

被告人李某某原从事货物运输工作，2014年驾驶证被吊销。2017年9月，被告人李某某见弟弟李某一的驾驶证准驾车型为A2，遂对弟弟的驾驶证进行变造。李某某用小刀将李某一的驾驶证划开，将李某一的照片刮下，用胶水将自己的照片粘贴到驾驶证上。变造完成后，李某某将该驾驶证带在身上使用。2017年10月7日，被告人李某某驾车经过珠晖区珠晖北收费站时，遇交警检查被抓获。

法院审理认为，被告人李某某变造用于证明身份的驾驶证，其行为已构成变造身份证件罪。李某某到案后能如实供述自己的罪行，具有坦白情节，依法可从轻处罚，遂依照《中华人民共和国刑法》的相关规定，作出了上述判决。

法官提醒：近年来，变造驾驶证案件时有发生。很多人不知道变造驾驶证行为将会承担刑事责任。《中华人民共和国刑法修正案(九)》对刑法原二百八十条的规定进行了完善，将身份证件的范围由原来规定的身份证一种扩大到“身份证、护照、社会保障卡、驾驶证等依法可以用于证明身份的证件”。在驾驶证被吊销后，驾驶员应通过重新学习的方式依法获取驾驶证，而不能通过变造、伪造或者买卖等方式获取驾驶证，持这种驾驶证上路，不仅违反交通法规，给自己及他人人身安全带来威胁，也可能会因触犯刑法而获刑。

**以案说法**